



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/6748.**

Benyújtás dátuma: **2019-07-04 12:25**

Parlex azonosító: **4CL4L2I30001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Bangóné Borbély Ildikó (MSZP)**

### **Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Benkő Tibor, honvédelmi miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mióta tudnak a minisztériumban a Kratochvilban történt szexuális zaklatásról? Miért nem tettek azonnal feljelentést? Miért nem tesznek semmit a diákok közötti sorozatos bántalmazások ellen? "**

Tisztelt Miniszter Úr!

A sajtóban jelent meg hírek szerint még májusban, a Kratochvil Károly Honvéd Középiskolában egymás lefogásával, lekötözésével „szórakoztak” a diákok, ami szexuális fajtalanságba torkollt. Egy tizedikes diák, több más társának közreműködésével, bántalmazott egy kilencedikes tanulót. A bántalmazásról nem értesítették a hatóságokat, csak miután a sajtó rákérdezett az ügyre. Az iskola saját hatáskörben intézkedett, az egyesek szerint „átlagos kollégiumi történet”, mások szerint úgynevezett rendszabályozás ügyében.

A házon belül vizsgálatról a sajtó hiába kérdezte az iskolát, mindössze annyi derült ki, hogy valóban többen vehettek részt a kényszerítésben, mert öt diákot a belső szabályzat, illetve a házirend megsértésére hivatkozva azonnal eltávolítottak a középiskolából. Köztük volt a szexuális erőszakot elkövető idősebb diák, aki így ennyivel megúszta, a többi eltanácsolt tanuló pedig magában az elfajult kényszerítésben vett részt. Az áldozattá vált diák az iskolában maradt, az őt ért traumát információink szerint az iskolapszichológus segít számára feldolgozni, ahogy a közösség más tagjaival is elbeszélgetett.

Nem tudni, ki hozta meg azt a döntést, hogy ne jelentsék a hatóságoknak az ország egyetlen honvéd középiskolájában történt zaklatás kivizsgálását. Ugyanakkor a sajtó érdeklődését követően több kérdésre is arra hivatkozva nem reagáltak, hogy „a Honvédelmi Minisztérium az eset kapcsán rendőrségi feljelentést tett, így tekintettel a folyamatban lévő rendőrségi vizsgálatra, nem áll módunkban az esetről bővebb tájékoztatást adni”.

Jogászok szerint többféle bűncselekmény is megvalósulhatott: erőszakos szexuális visszaélés történt, de kényszerítés vagy a testi sértés is szóba jön. Arról nem beszélve, hogy a kiskorú veszélyeztetésének gyanúját is vizsgálni kellene, hiszen kérdés, hogy nem maga az iskolában működő rendszer teszi-e lehetővé, hogy ez megtörténhetett.

Tekintettel arra, hogy ezt a súlyos esetet lényegében eltussolták, legalábbis megpróbálták eltitkolni, amíg lehetett, ezért félok, hogy több hasonló bántalmazás is történt már korábban, amik nem derültek ki. Mindezek miatt szükség lenne ezek részletes kivizsgálása.

Ehhez képest a kormány két újabb honvédiskolát akar létrehozni, vagyis összesen „három katonai központban lesz újra középfokú honvédképzés az országban”, mert így „talán több fiatal választhatja majd a haza védelmének szolgálatát”, de legalábbis olyan iskolában nevelődnek, ahol a Kratochvil jelmondatának megfelelően „egyszerre fejlődhet jellem, erkölcs és fizikum”.

Az a minimum, hogy a honvédelmi tárca az EMMI-vel közösen áttekinti, hogy mit és hogyan változtassanak a jogszabályokon, az iskola működésén, a gyermekek védelmének érdekében.

Mindezek miatt kérdézem:

- **Mióta tudnak a minisztériumban a Kratochvilban, májusban történt szexuális zaklatásról?**
- **Miért nem tettek azonnal feljelentést?**
- **Miért nem tesznek semmit a diákok közötti sorozatos bántalmazások ellen?**
- **Miért nem biztosítják a gyermekek megfelelő védelmét a katonai iskolában?**
- **Milyen jogszabálmódosításokat terveznek a hasonló esetek megelőzése érdekében?**

Tisztelettel várom válaszát!

Budapest, 2019. július 4.

**Bangóné Borbély Ildikó**

országgyűlési képviselő

(MSZP)